



Орган комитетов ВКП(б),  
ВЛКСМ, профкома и местного  
комунального комитета  
ЛЕНИНГРАДСКОГО  
ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКОГО  
ИНСТИТУТА  
Адрес: Демидов, 10.

№ 3 (57)

Цена 10 коп.

# Красная Армия — детище пролетарской революции

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

День Красной Армии — это праздник всех трудящихся нашей страны, ибо наша Армия путь от плоти пролетариата, ибо сила Красной Армии в ее непрерывной связи с миллионами рабочих и колхозников страны Советов.

Красная Армия сегодня рапортует миллионам трудящихся нашей великой страны, боевому авангарду рабочего класса — партии и ее любимому вождю — т. **Сталину** — о росте своей боевой и технической мощи, о беспредельной преданности идеям коммунизма, о готовности в любую минуту встать на защиту социалистической родины и нанести сошлущительный удар зачинщикам войны.

Только что закончившийся VII Всеобщий съезд Советов подвел итоги огромных побед социализма, продемонстрировав небывалую сплоченность и единодушие народов СССР. Решения съезда с энтузиазмом встречены во всех частях нашего необъятного Союза и пришли как боевая задача дальнейшей работы по построению бесклассового социалистического общества.

В то время как наш Союз одерживает одну победу за другой, капиталистический мир все сильнее содрогается в тисках кризиса и безработицы. Все более надвигается сумрак войны. Для подавления революционного возмущения массой подготовки новых разбойничих войн, в первую очередь против СССР, буржуазия мобилизует все темные силы реакции, огнестрелого фашизма и неслыханного террора.

И на западе и на востоке все более стучаются тучи. «Подготовка к военным нападениям и натравливание цепких собак войны на СССР не прекращаются ни на один день» (Молотов). Мы не хотим войны. Это признают самые заклятые враги наши. Но никогда еще мощь и сила нашей обороны не были так крепки, как сейчас. Неудивительно поэтому, что рост технической мощи, боевого могущества и классовой сплоченности не по душе врагу.

Понятно и то, что VII съезд Советов с величайшим восторгом приветствовал

заявление главы правительства тов. **Молотова** и зам. Наркома обороны т. **Тухачевского** о несокрушимой мощи нашей Армии и ее преданности партии.

Детище пролетарской революции — наша Красная Армия, окруженная величайшей любовью трудящихся и заботами нашей партии, — живет и крепнет вместе со всей страной. Социалистическая индустрия снабдила наши части могучей, первоклассной боевой техникой. На стыках с капиталистами созданы непротивные твердыни обороны. Растет техническая и тактическая подготовка. Встречая, по выражению нашего железного Наркома т. **Ворошилова**, боевую технику «с любовью, рвением и интересом».

Празднуя знаменитую годовщину, студенты группы ВВП нашего Института во главе с военным руководством Ин-та должны ответить на горячую любовь трудящихся к Красной Армии еще большем подъемом этой боевой и политической подготовки, ростом культурности, высококачественным освоением техники инструментального разведывания. Нужно научиться «так вести бой, так использовать нашу технику, чтобы и в этой области не было в мире армии, равной нашей Красной Армии» (Тухачевский).

### лучший ударник



Военорг к-та ВКП(б)  
тов. Монсеев.

Можем ли мы этого добиться. Безусловно, можем. Все предпосылки для этого налицо. Мы имеем отличный контингент проходящих ВВП — цвет рабоче-крестьянской молодежи, подавляющее большинство которой состоит из комсомольцев. Мы имеем идеологически сплоченные и крепкие партийную, комсомольскую и профессиональную организации, всегда чутко относящиеся к военной подготовке студентов. Мы имеем, наконец, в лице директора Ин-та т. **Бахшинова** такого руководителя, который по-большевистски, понимая значимость военной подготовки среди общей академики, обеспечил Военно-уч. части возможность создания такой материальной

базы ВВП, которая дает нам большие возможности.

Празднуя XVII годовщину РККА, мы, работники военно-учебной части, совместно с проходящими ВВП, должны еще раз проверить все ли нами сделано для укрепления и повышения качества

### лучший ударник



Председатель Бюро физкультуры  
тов. Забелин.

войской подготовки для того, чтобы подготовляемые Ин-том командиры были достойны первой в мире армии. Исходя из указаний Наркома обороны, нам необходимо прежде всего повысить требовательность к качеству повседневной военной подготовки, не допуская ни малейшего снижения в оценке ее. К сожалению, качество усвоения дисциплин, в особенности путем самоподготовки, еще остается желать много лучшего. Многие еще недооценивают значение боевой и физической подготовки.

Безотказное владение сложной современной военной техникой требует от бойца и командира четкости, мобильности и физической выносливости, поэтому к весеннему окружному слету ударников, проходящих ВВП, необходимо добиться 50-ти процентного выполнения норм II ступ. как по ГТО, так и по Ворошиловской стрельбе.

VII Всеобщий Съезд Советов своими горячими овациями по адресу Красной Армии выразил громадную любовь к ней всего нашего многомиллионного народа.

Мы должны оправдать это доверие — неутомимо, не покладая рук, овладеть в совершенстве боевой техникой, сделаться мастерами-художниками своего дела, беззаветно преданными нашей великой родине, усилить свою классовую бдительность, держать порох сухим для охраны границ своего социалистического отечества.

Да здравствует первая в мире наша Красная Армия!

Военрук Одинцов.

ВОЕННАЯ КАФЕДРА  
развернула работу кружков

### Сегодня первое выступление

По пятим дням шестидневки, в порядке внешкольной работы, при военной кафедре, занимается струнный кружок. Струнный кружок начал свою работу в январе мес. Предварительная работа заключалась в том, что был закуплен струнный инструмент, и теперь военная кафедра располагает пятью мандолинами, тремя гитарами, двумя басами, домрой-прима, домрой-альт и мандолой. Студенты с большим интересом относятся к работе кружка. 23-го февраля, в день Красной Армии, кружок должен показать свою работу перед студенческим коллективом нашего ин-та. Перед кружком стояла серьезная задача дать в сравнительно короткий срок (2 месяца) полноценное выступление. Трудность усугубляется еще тем, что студенты начали свою работу неподготовленными в смысле слабого владения музыкальной грамотой, оркестровкой и пр. Основная задача, которая стоит перед кружком сейчас — это подготовиться к лагерному собору и своей работой культурно заполнить отдых студентов групп ВВП.

Можно надеяться, что при упорной работе, при такой же активной помощи со стороны военной кафедры мы с поставленными задачами справимся и дадим крепко сколоченный полноценный музыкальный коллектив. Ващин, Слив.

### НЕ ХВАТАЕТ ТОЛЬКО ПОМЕЩЕНИЯ

Организовавшись незадолго до сессии, фото-кружок провел уже 3 занятия, из них одно вводное и 2 практических, уже давших некоторый эффект. Ближайшая цель фото-кружка это, во-первых, подготовить к выходу в лагеря 6—7 товарищ, могущих самостоятельно снимать и проявлять и умеющих сделать грамотный отпечаток с негатива, с тем, чтобы отразить в фотографиях всю жизнь и работу наших лагерников; во-вторых — иллюстрировать фотографиями нашу институтскую печать. В дальнейшем мы намерены выпускать фото-буллетень с освещением в нем жизни института и общежития, а также снабдить фотографиями приборов и приспособлений конспекты наших руководителей, как пособия для учебы. В настоящее время кружок уже располагает силами для проведения такой большой и серьезной работы, но вопрос упирается в отсутствие в настоящее время помещения для фотолаборатории.

Надо надеяться, что если Военно-учебная часть, которой принадлежит инициатива организации кружка, взялась за фото-дело, то фотография привлечется в нашем институте и станет повседневным пособником в нашей работе и учебе.

Розенсон.

### лучший ударник



Комсогр Опт. мех. ф-та  
тов. Вильнер.

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ



тов. Толокнова



тов. Прицейник



тов. Файнберг



тов. Ваняшин



тов. Курицкий



тов. Перминова

### **Распознавать классового врага под любой личиной**

Недавно исключен из нашего института студент II-го курса Оптико-механического факультета **Маркарянц**. **Маркарянц** пробрался в ин-т по подложным документам. Все время его пребывания в ин-те показало, что он **поступил в советский ВТУЗ с затаенной целью вредительства и подрывания дисциплины**. Наше гнилое благодушие, самоуспокоенность, близорукость, позволили врагу **Маркарянцу** клеветать на командира нашей доблестной Красной Армии — т. Шиллингера. **Маркарянц** был недоволен твердой пролетарской дисциплиной, которая необходима в стенах нашего ВТУЗ'а, срывал правильные жесткие оценки, отвечающие истинным знаниям студентов. **Маркарянц** в течение двух лет пребывал в наших рядах, творя беспорядок, а комсомольцы и коммунисты группы ходили с закрытыми глазами. Еще до сих пор группа не обсуждала вопроса об исключении **Маркарянца**, не заострила вопроса о необходимости укрепления дисциплины и повышения бдительности. **Надо уметь распознавать классового врага и его агентуру в любом проявлении, под любой личиной. Врагам нет места в пролетарском ВТУЗ'е.**

А. Сменов.

### **ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!**

Мы вступили в период бесклассового общества и чем безнадежнее положение классового врага, тем охотнее он хватается за крайние средства, использует всякую лазейку для своей подрывной, вредительской работы. Поэтому вопрос **охранения парт. документов для каждого коммуниста — вопрос первостепенной важности**. Всякий потерянный документ может вооружить нашего врага. Печали и нетерпим для нас факт, произошедший с т. Кречетовым, потерявшим свой партийный документ — кандидатскую карточку. **Разгильдяйство, расхлябанность, потеря классовой бдительности — все это проявил т. Кречетов, не храня свой партийный документ.**

Постановлением парткома тов. Кречетов исключен из партии. Все коммунисты должны извлечь урок из этого случая и помнить о том, что классовый враг не зевает и пользуется каждой лазейкой.

Левинтов.

### **ДЕЗЕРТИРЫ ПОЛИТУЧЕБЫ**

Состояние политучебы у нас на факультете Точной механики неблагополучно. Аппарат политсети работал, а коэффициент полезного действия не велик. Посещаемость из рук вон плоха, да и подготовка не лучше. Руководство академ. групп — парт-, комсо- и профорги **вопросами политучебы не занимались**.

Партком отметил слабую работу, отметил и сделал соответствующие выводы.

В дальнейшем такое положение немыслимо. Надо в группах и по Институту создать атмосферу нетерпимости к т.т., макирирующим политзанятиями. Надо уяснить раз и навсегда, что в наших условиях специалист, не овладевший марксистско-ленинской теорией, не специалист, а пустое место, а политзанятия — такие же занятия, как и технические дисциплины.

Последнее занятие показало, что наступил резкий перелом со стороны студенчества. Но паряду с этим мы имеем и позорные явления в нашем институте — это отказ отдельных студентов от посещения занятий. Эти студенты, как

видно, собираются стать не советскими инженерами, строящими социализм, а чиновниками. Вот их имена: **Боголюбская, Табулович, Сивоконенко**. Это все студенты 1-го курса I гр. Эти студенты отговариваются тем, что работают. Ведь есть же время для академических занятий, а для политучебы вот, видите ли, у них времени нет. А вся группа, не смогла, вернее не хотела воздействовать и помочь им осознать вредность их установки.

Мы глубоко уверены, что эти товарищи осознают свою ошибку и наверстают пропущенное.

Кульпроп фак. Точ. мех. Левинтов.

### **ПРЕМИИ ЗА ЛУЧШИЕ ОТЧЕТЫ ПО ПРАКТИКЕ**

Закончен конкурс на лучший отчет по практике. Премии в 100 р. присуждены т.т. Орбит и Тарасову; в 75 р. т.т. Ваняшину, Охрименко, Ермоченко, Новикову и Аleshkevichу; премии в 50 р. — т.т. Водяницкому и Трапану.

### **ИТОГИ СДАЧИ ВТЭ**

Больше 3-х месяцев уже сдает военно-технический экзамен комсогорганизация нашего факультета.

Итоги экзамена таковы: полностью сдало весь комплекс ВТЭ

мужчин . . . 81 чел. (78%)

и женщин . . . 75 чел. (100%)

По отдельным видам нормы сдало несколько больше: парашютный прыжок (мужч.) не сдало всего 7 чел., т. е. 6%, нормы ГТО не сдало 6 чел. (5%).

Полностью сдачу ВТЭ мы не закончили, несмотря на то, что в последние послеканикулярные дни прилагали все возможное. Объясняется это тем, что с самого начала не нажали, как следует.

Лучшими группами в проведении сдачи ВТЭ являются 2 гр. I к. О. М. (комсогр Шперк) и 4 гр. I к. (комсогр Прицейник). Лиза Шперк прекрасно организовала сдачу ВТЭ в своей группе: все комсомольцы сдали ГТО на 100%, с парашютом прыгнули **все** комсомолки (несмотря на необязательность для них),

### **Дадим по первому требованию стрелков и санитаров**

Со сдачей норм ВТЭ по факультету Т. М. на 15/II обстояло дело так, что потребовалось в оставшееся время мобилизовать каждого комсогра, каждого комсомольца на ликвидацию создавшегося прорыва.

На 15/II мы имели: всего по факультету 158 чел. комсомольцев, сдавших полностью В. Т. Э. — 80 чел., из них 50 чел. мужчин и 30 женщин. Таким образом, нам надо было поднять 78 человек. Надо было 60 чел. пропустить через тир, добиться сдачи норм ГТО 40 чел.

Особенно плохо было на V-м курсе, напр. 1 гр. (комсогр т. Гапанюк) на

группа дала единственную девушку военно-технического стрелка в институте **Берту Рапопорт**. Кроме этого широко были привлечены к работе беспартийные товарищи: все они, за исключением т. **Васильевой**, сдали Г. С. О.

Не хуже была организована сдача ВТЭ в 4 гр. I курса, где все сдали все нормы. Такими результатами группа в большой мере обязана работе своего комсогра **Вани Прицейника**. **Ваня**, не считаясь со временем находился в тире, следил за сдачей та. В. С., ходил с ребятами на лыжах и т. д.

Надо отметить также большую работу, проведенную **Дорским** (комсогр 5 гр. I курса).

Плохо дело с экзаменом обстояло в 3 гр. II курса и 1 гр. V курса.

Последние дни перед итоговым обзорным 2-м слетом были использованы с максимальным напряжением, это обеспечило нам сдачу ВТЭ на 80%.

Комсогр Оп. Мех. ф-та **Вильнер**.

15/II имела полностью сдавших только 2 чел.

Передовыми группами являлись III курс 3 гр. — комсогр **Бессер**, I курс 2 гр. комсогр **Корнилов** — раньше всех окончившие В. Т. Э.

Итоги: к обзорному слету и ко дню Красной Армии — 80% сдачи, говорят о том, что наша комсомольская организация в любую минуту готова дать из своих рядов нужное количество метких стрелков, санитаров, владеющих мотором и знающих топографию — на дело обороны нашей страны.

Комсогр факультета **И. Осада**.

### **Каждый партиец — „Ворошиловский стрелок“**

Наш Институт получил задание в течение I квартала 1935 г. подготовить 100 новых ворошиловских стрелков.

В связи с окончанием военно-технического экзамена ком-щев, этот вопрос встал перед нами еще более остро. Комсомольский актив, подойдя серьезно к В. Т. Э., имеет сейчас уже большой процент комсомольцев, сдавших нормы В. С. и В. Т. Э.

К сожалению, нужно отметить, что **партийный состав института здесь проявил себя недостаточно**. Еще очень мало партийцев занимается сдачей необходимых для каждого норм военно-технического экзамена и норм, установленных

для ворошиловского стрелка. Недооценка важности этих мероприятий не может быть у членов партии, не может быть также и отговорок по причинам загруженности и недостатка времени.

Такие тов., как т. **Доброзвольский, Гутник** и т. д., которые действительно загружены работой не только академической, но и большой общественной, такие товарищи все же нашли время и возможность сдать нормы ВС.

С них, товарищи партийцы, нужно взять пример и добиться того, чтобы каждый член ВКП(б) сдал полностью В. Т. Э. и имел значок «**Ворошиловский стрелок**».

Гимейн.

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ



тов. Архипов



тов. Нахимовская



тов. Хвостов



тов. Знаменская



тов. Грановский



тов. Конторович

# Привет 8 слету ударников—слету знатных людей института!

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ



Ассистент Пилеман

Проф. Бабанский Е. В.

Доц. Соболев Н. П.

## ИТОГИ ПЕРВОГО СЕМЕСТРА

Как правило, из года в год показатели за первое полугодие были ниже, чем за второе, т. к. в первом полугодии в работе и общественной жизни приобщаются новички, только что пришедшие в стены ВТУЗ'а, а их контингент в этом году (250 чел.) является самым большим за все существование Института. Тем не менее успеваемость по сравнению с первым полугодием прошлого года выросла с 3,7 до 3,9. Низкая средняя оценка студентов I курса (3,6) все же выше прошлогодней на 0,3.

Небезинтересно познакомиться с характером наших оценок.

| O.-M. фак.    | факт. Точн. Мех. |
|---------------|------------------|
| Хорошо . . .  | 43,9 44,9        |
| Отлично . . . | 21,4 21,6        |
| Удовлетворит. | 28,3 28,1        |
| Неудовлетвор. | 2,4 2,2          |

Таким образом, доминирующими оценками стали отлично и хорошо. Характерно также отметить, что больше половины групп обоих факультетов имеют средние оценки выше 4-х. Особо следует остановиться на 2 гр. IV курса Точ. мех., успеваемость которой выражается рекордной цифрой 4,3. Группа характерна своей сплоченностью с дружно работающим треугольником во главе (Штейнберг, Плоткин, Кальнер).

С хорошими показателями закончили 1 и 3 группы 4 курса ф-та точ. мех. (4,1 и 4,2).

По Оптико-мех. фак-ту следует отметить 2 гр. III курса (ср. оценка 4,1) и 4 гр. III курса. Группы закончили без двоек не только сдачу сессии, но весь семестр.

Сегодня слет ударников премирует лучших товарищеских, давших личным примером прекрасные образцы высококачественной учебы и работы, людей сумевших сочетать учебу с большой общественной активностью. Миша Вильнер, один из 800 студентов, имеет круглую 5, он хороший авторитетный комсомолец Оптико-мех. фак-та. Замечательно то, что комсоморганизация под его руководством добилась оценки 4.

Сима Парняков — 4,9. Серьезно работающий студент, дающий отличные образцы самостоятельной работы.

Сергей Калюжный — парторг факультета Точ. мех., являющийся образцом в академике для всего факультета, со-

средней успеваемостью 4,75.

Следует отметить образцовую учебу на ф-те Точн. мех. т. т. Знаменской, Печорского, Ципиной, Слив, Носкова, Нахимовской, Вассермана, Виноградова Н., Крашеникова и т. д., а по Оптико-мех. фак-ту т. т. Кузнецовой, Фаенсон, Шперк, Файнберг, Иванова (I курс), Толокновой, Шахнович, Хвостова (II к.), Зарх, Забелина, Мельникова (III к.), Перминовой, Иванова, Кантарович Ф., Полтыревой (IV к.) и т. д.

Примеры умелого сочетания крупной общественной работы с хорошей успеваемостью показали председатель профкома т. Добровольский и секретарь к-та ВЛКСМ Коля Саконтиков, имеющие оценку выше 4.

Количество ударников, при весьма строгом подходе, превышает 200 чел.

Достигнутые успехи не должны закрывать собой многие недостатки, имеющие место в нашей работе.

К величайшему стыду нам все еще приходится иметь в своей среде лжеударников (Харитонов, Калитин — 2 к. 2 гр.), ленью, праздной беспечностью, а подчас и азартничеством (Камолов), подрывающих наши успехи.

Существенным недостатком работы явилось недостаточно четкое планирование всех общественных мероприятий института, что должно быть учтено во II семестре. Богатейшие возможности соревнования нами использованы не полностью: слишком долго (2 месяца) мы раскачивались.

Наши достижениями мы обязаны преподавательскому коллективу, вместе с нами работавшему, показавшему образцы наисерьезнейшего подхода к воспитанию «лучших инженеров в мире». Имена проф. Бабанского Е. В., Ягн Ю., Каминского Б. Д., Соколова М. А., Соболева Н. П., Рифтина Л. П. и другие — гордость нашего института.

Этими достижениями мы также обязаны четкой работе парторганизации института и всего треугольника в целом, крепко спаянного между собой и с директором института.

Достигнутые успехи дают основания предполагать, что итоги 2-го полугодия поставят наш институт на одно из первых мест в соревновании вузов.

Ф. Ваняшин.

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ



Тов. Калюжный

Тов. Вассерман

Тов. Шперк

## Вступаем в 3-й тур соцсоревнования

Широкий размах социалистического соревнования прошедших 2-х туров в нашем ин-те поднял успеваемость с 3,4 до 3,9. Значительно выросло наше материальное благополучие, как в ин-те, так и в общежитии.

3-й тур, в который мы входим с большими обязательствами потребует еще более значительного напряжения наших сил, ибо попутно с хорошей учебой мы должны достраивать наш молодой ВТУЗ в соответствии с предъявляемыми к нему требованиями нашей кипучей советской действительности. А залогом всего этого может служить еще более глубокое социалистическое соревнование. Обязательства должны быть посильными для каждого соревнующегося, пусть это будет хотя бы одно или два обязательства.

## Комсомол за полугодие

Средняя оценка по комсомолу за полугодие — 4,00, за сессии — 4,03.

Из 28-ти групп 18 имеет оценки 4 и выше 4-х. Отстают, главным образом группы I-го курса, преобладающая оценка 3,7—3,8. По прежнему впереди по учебе — актив организации. Средняя оценка комсоморгов групп — 4,35; членов комитета — 4,4. Крупные недочеты в организации — это наличие в итоге полугодия и сессии 35 хвостов, большой отстав студентов и слабая успеваемость на I курсе. Отстав есть результат недостаточно сильного влияния комсомольского актива и нечуткого подхода комсоморгов к студентам.

Во 2-й гр. I курса Оп. мх. фак-та (комсоморг Шперк) состав по подготовке слабее ряда групп I курса и, невзирая на это, отстава в группе нет. Средняя полугодовая оценка по комсомочастям групп равна 4,00.

По всему ин-ту ведущими комсоморгами являются: по факультету Точной механики — III курс 2-я гр. (комсоморг Нахимовская) и IV курс 2-я гр. (комсоморг Кальнер); по Оптико-механическому фак-ту — I курс 2-я гр. (комсоморг Шперк) и III курс 1-я гр. (комсоморг Закгейм). Эти группы имеют оценку по всем отраслям работ комсоморганизации выше, чем группы, которые премировались в прошлом учебном году знаменем Комитета ВЛКСМ. Однако, Комитет ни одной из групп не вручает знамени, указывая на то, что решающим является не только высокая средняя оценка, а оценка, постоянно растущая вверх, четверка утвердившаяся за каждым комсомольцем, и политмассовая работа, которая обеспечивает активное участие каждого комсомольца в работе организации.

Н. Саконтиков.

## Работы треугольника определяют итоги группы

Можно ли добиться хороших результатов при достаточно энергичной работе треугольника? Несомненно. Об этом может рассказать 2 гр. I курса Оптико-мех. фак., добившаяся средней оценки группы 3,9 при одной двойке. Почти таких же результатов достигла 3 гр. этого же курса, средняя оценка — 3,85.

Скверно работала 6-я гр. Некоторый «хвостизм» профорга, недостаточная организация группы вокруг вопросов учебы и общественной работы, вялое проведение соревнования, все дало свои результаты. В группе 19 неудовлетворительных оценок.

Надо напомнить об ударниках учебы, чьими усилиями достигнуты эти результаты: большую работу в общежитии и в группе провел т. Иванов (4-я гр. I курса), средняя оценка 4,6. Большую работу провела тов. Файнберг (профорг 3 гр. I курса), Фаенсон (2-я гр. I к.), Шперк (2-я гр. I к.) — все они имеют оценки не ниже 4,7.

На II курсе впереди 1-я группа, под-

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ



Доцент Каминский Б. Д.

Доц. Розенбаум



нившая среднюю оценку по сравнению с прошлым годом.

Все тем же, чуть ли не позорным пятлом для факультета остается 3-я гр. II курса. Инертность и лень, безразличие и 14 двойкам царят в ней.

III курс закончил семестр со средней оценкой «хорошо». Несколько снизили относительно прошлого года оценки 1-я и 2-я группы.

Улучшила свою работу 2-я гр. IV курса. Несомненно, треугольник в этом году работал как следует. Наоборот, пребывание Гинзбурга профоргом 3-й гр. IV курса ослабило дисциплину и привело к падению оценки группы.

Вообще, профорги III и IV курсов проявляли недостаточную инициативу в академработе, и во II семестре этот недостаток им нужно учить.

Профорг Оптико-мех. фак.  
Грановский.

## Тов. Беляевский забыл о решении ЦК

Прошедшие 5 месяцев с момента постановления ЦК о Новочеркасском Индустриальном Институте мало изменили обстановку жизни студентов в общежитии по Красной ул. 75.

За этот срок не меньше 10 самых разнообразных комиссий с возмущением отмечали недостатки, выносили решения, но перелома в этом вопросе нет и на сегодня. Так, напр., в жилых комнатах и коридорах есть паутина, грязные двери.

Период зимних каникул не был использован для генеральной уборки. Некрашенные же несколько лет стены искусно скрывают от глаз коменданта и уборщиц эту пыль и паутину. Ежедневная уборка помещений производится отвратительно (мочалками/сухими щетками и сухими тряпками) и не во всех комнатах. Мойка и натирка полов в установленные сроки не производится, так как комендант не может наладить контроль работы уборщиц.

Входные двери в здании без пружин и потому лестницы заносятся снегом. Очистка обледенелых ступенек и площадок не делается; комендант же митингует с уборщицами о том: обязаны ли они мыть лестницы или нет. Половиков у входов в помещения нет, зато в комнатах есть клопы и блохи. Часть матрасов требует замены, а одеяла — стирки. Талоны в баню выдаются с задержкой против установленных сроков. У коменданта вечная ссылка на отсутствие денег.

Студенты попрежнему сами колят и посыпят дрова. Особенно тяжело девушкам колоть дрова и путешествовать с вязанкой дров на 3-й этаж.

Из-за перебоев в доставке дров температура в комнатах некоторое время держалась не выше 7—8 град. Получаемые дрова настолько сырье, что, скижая полную норму дров, студенты не могут добиться нормальной температуры.

В уборных сидения не отремонтированы, а в материально-бытовом секторе

ведется дискуссия: нужно ли оставлять откидные сиденья, или заменить их постоянными. В уборной квартиры 19-а полгода тому назад из 3-х раковин одна испортилась, теперь кто-то украл трубу от бачка к раковине и ремонт поэтому задерживается. Вентиляция в уборных квартир 11, 13, 19-б попрежнему нет. Любая авария в уборных ликвидируется только в течение нескольких дней. Из-за сырья дров, неумения организовать подсушку их, бывают перерывы в слабежении кипятком. Вода кипятится до 11 час. веч., а не до 1 ч. ночи, как требуют правила внутреннего распорядка, утвержденные НКПС. С начала учебного года кипятильник «Титан» бездействует, потому что не могут найти для него удобного дымохода. Скучная антетка общежития не имеет термометра.

Комнаты 19-а/9, 19-б/1, 19-б/3, 13/2 не вентилируются из-за неисправности оконных фрамуг. Печи в комнатах 19-а/6, 19-б/4 требуют ремонта.

Комнаты не обеспечены шкафами для верхней одежды, kleenями на столы, графиками, чайниками, абажурами и крупными электролампами. Зав. материала. сектором тов. Беляевский беспомощно разводит руками, ссылаясь отсутствием всего этого на рынке.

4 мес. он не может вызвать сан. инспекцию для осмотра помещения под буфет, который особенно теперь, после изменения рациона, для студентов весьма необходим.

Учебная комната остается необорудованной, а темпы оборудования комнаты отдыха заставляют желать лучшего.

О радиофикации общежития бесполезно и говорить, так как это считается второстепенным делом.

Такое состояние общежития, спустя 5 мес. после решения ЦК заставляет думать, что выводы ЦК относительно руководства Новочеркасского Индустриального Ин-та не оценены нашими работниками в должной мере.

Водяницик

## Студенты на каникулах



### Когда не говорились кафедры...

После приятного 12-ти дневного отпуска студентов I курса 2 гр. О. М. факта, явившихся на занятия к 9 часам, была обрадована очередной «шуткой» учебной части: «за ночь» расписание изменено и первый час оказался пустым. Предъявляя учебной части счет на 16 загубленных человеко-часов, я интересуюсь: когда же учебная часть прекратит свои шутки и станет предупреждать старост групп о предстоящих изменениях расписания.

М-ов.

От редакции. В конце декабря произошел аналогичный случай со 2-й гр. I курса, где было потеряно 75 человеко-часов, о чем изложено в заметке «привлечь виновников к ответственности» (см. Опт.Мех. № 1).

Однако, т. Тухшнейд до сего времени не сообщил нам о мерах, принятых по заметке.

Опасаясь дальнейших рецидивов, редакция настаивает на немедленном выявлении виновников и принятии к ним самых жестких мер взыскания.

В. Л.

## ТЕЛЕФОН

(Маленький и печальный фельетон).

Есть такая игра, носящая практическое название — «телефон». Садится люди в ряд и первый с краю говорит своему соседу на ухо какое-нибудь слово. Последний, стараясь говорить как можно тише и непонятней, передает это слово своему соседу и т. д. Обычно бывает так: если первый сказал слово «пароход», то к концу ряда оно необъяснимым образом превращается в «реконструкцию».

Нечто совершенно аналогичное происходит часто у нас в Институте. Обычно перед зачетами в сверхсрочном порядке печатаются на машинке конспекты, или дополнения к ним (так было на III курсе с химией и метрологией). В пожарном же порядке в эти конспекты студентами вписываются формулы, а так как корректированный экземпляр только один, то формулы обычно списывают друг у друга. Здесь то и начинается телефон. Достаточно указать на такой красноречивый факт: безобидная фор-

мула из метрологии вида

$$S_p = \frac{\sigma p}{V \Sigma p} = \sqrt{\frac{\Sigma p_i p_i^2}{(n-1) \Sigma p_i}}$$

приняла в конспекте, в чьей-то окончательной редакции такой вид:

$$p_p = \frac{\sigma p}{V E_p} = \sqrt{\frac{\Sigma p_i p_i^2}{\Sigma p_i (n-2)}}$$

Дальше, как сказано в конспекте по метрологии по другому поводу, все «зависит от искусства, опыта и остроумия наблюдателя» (стр. 52). Если у него хватит искусства и остроумия проделать обратную эволюцию и добраться от «реконструкции» до «парохода» — его счастье. Если нет — тем хуже для него. А так как одним конспектом пользуются 4—5 человек, то результаты этого могут быть весьма печальны.

Мораль из сказанного такова: необходимо уничтожить спешку в печатании конспектов и давать их все корректировать компетентному лицу.

Пострадавший.

## О санаторно-курортном отборе

Одним из средств оздоровления трудящихся вообще — и студентов в частности — является санаторно-курортное лечение, а также лечение в специальных здравницах: легочных, нервных. Пребывание в домах отдыха, конечно, приносит громадную пользу, но назначение их другое — не лечить больных, а дать возможность людям отдохнуть, поднять свое питание. Поэтому при направлении в дома отдыха роль врача сводится только к тому, чтобы не пропускать в дома отдыха людей с заразными болезнями или нуждающихся в данное время в специальном лечении, для которого дома отдыха не приспособлены; кроме того, врач, при направлении в дома отдыха, может помочь профсоюзной организации выявлению людей с недостаточным питанием.

Само собою понятно, что и при направлении на санаторно-курортное лечение профорганизация не может считаться только с медицинскими показаниями, но должна учитывать и ценность данного кандидата, как активиста в учебе, работе, общественно-партийной жизни, но все-таки медицинские показания здесь гораздо больше учитываются, чем при направлении в дома отдыха.

К сожалению, до сих пор не наличное количество нуждающихся в том или другом виде санаторно-курортного лечения определяло получение путевок а, наоборот, подыскивались больные для имеющихся путевок.

Я полагаю, что необходимо в срочном порядке поддергнуть вновь медицинскому осмотру студентов, а профком на основании данных медосмотра, сделает заявку на путевки в определенные санатории, курорты. Провести это можно и нужно. Надо только, чтобы товарищи осознали важность правильной организации санаторно-курортной кампании и помогли мне организованностью и терпением при ожидании очереди осмотра, так как торопливость в таком серьезном деле никуда не годится. Необходимо также, чтобы товарищи поняли, что иногда для врачебного заключения необходимы лабораторные исследования, данные рентгена, а это влечет за собою опять-таки потерю времени для исследуемого. С этим надо мириться в интересах правильного использования санаторий, курортов, что в наших условиях в Советской стране — является делом государственной важности.

Доктор Утевский

## Итоги работы кафедры физики

Научный семинар кафедры имел одно заседание, на котором Л. С. Полак сделал сообщение на тему «космологические проблемы», а также было одно заседание студенческого кружка по физике. Прочтено 5 научно-популярных лекций на темы: «что такое электричество», «теория относительности», «строительство вселенной», «жидкий воздух»; последняя лекция сопровождалась большим количеством опытов; следует отметить, что интерес к таким научно-популярным лекциям у студентов возрос по сравнению с предшествующими учебными годами.

Преподавателями кафедры дано около 50 час. индивидуальных и 10 час. групповых консультаций. Установлено 4 новых лекционных демонстрации и 9 новых лабораторных работ; благодаря последнему можно было достигнуть того, что работы в физической лаборатории теперь выполняются студентами индивидуально. Учебный план в осеннеем семестре выполнен на 96%, договора на соцсоревнова-

ние, — кафедрою в целом — на 95%, а индивидуальные — на 100%. Ударников преподавателей среди состава кафедры имеется 4 чел., т. е. 80%.

В. Мещерский.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

В ответ на заметку «Дать студентам понятие о цветных металлах», тов. Тухшнейд сообщает, что раздел цветных металлов входит в программу курса Металловедения и не был пройден некоторыми группами вследствие неправильного использования профессором часов, отведенных по плану на этот курс.

В весеннем семестре текущего учебного года для груши, не имевших цветов, мет. предусмотрен раздел «цветные металлы» в объеме 25 часов.

Отв. редактор МУСЯКОВ  
Техн. редактор ЛАПИДУС